

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Gazdasági és társadalmi hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 3 ft. Félévre 1 ft. 50 kr. — A gazd. főkegylet tagjainak: egész évre 2 ft., félévre 1 ft.
Egyszeri szám ára 10 kr.
Előfizetési pénzek és reklámok a kiadóhivatalhoz intézendők.

Szerkesztő és kiadó:
A muraszombati gazd. főkegylet.

A szerkesztési felelős:
TAKÁCS R. ISTVÁN, e. titkár.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Hirdetési díj: 1 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 10 kr. többszöri hirdetésnél sorokint 6 kr. Bélyegdíj 3) kr.

Nyilttér petítorra 25 kr.

A magyarosodás útján.

A magyarság az utolsó tíz évben csaknem egy millióval szaporodott. Ez a gyarapodás az ország összes lakosságához arányítva éppen két százalékát teszi ki, s a legfontosabb bizonyossága annak, hogy a magyarság hódító erővel rendelkezik s asszimiláló képességük hatalmát teljes mértékben érvényesítheti, s hogy mindezeknél fogva államfentartó hivatása kétségbevonhatlan.

Liberalis törvényeink fokozatos fejlesztése mellett tehát reményünk lehet, hogy szerencsés körülmények között, az egységes nemzeti állam iránt táplált vágyaink is teljesítésbe mehetnek.

S mind ezt leginkább annak köszönhetjük, hogy a magyar társadalom minden rétege aközöbe lépett.

Mert befűtá a világra, hogy azt a benső vágyat, mely évtizedeken át tevékenységre ösztönözte, nem hagyhatja tovább tetlen-ségen.

S a magyar társadalom mintegy parancs-szóra nyomult előre a cselekvés porondjain.

Erdélyes fellépésével félremagyarázhatlan jelét adta annak, hogy legnemesebb célja a magyarság teljes szuverenitását megvédelmezi, s a védelem közepette, ha kell, nemcsak visszavérni az idegen szöloban álló esz-mék erőszakosan betolakodó áramlatát, de egyszerűságnak annak elterjedését csirájában is elfojtani

S a magyar társadalom ebbeli feladatainak sikerrel felelt meg.

Hogy mily sikerrel, fényes tanubizony-ság a kilencedfélmillió magyar, mely Magyar-országban él.

Résen áll a magyar társadalom minden

ponton. A nemzeti érdekek védelme mellett, mindenütt ki van adva a jelszó az idegen törekvések megállítására nézve is.

A nemzeti eszmék ébrentartását és fejlesztését a magyar társadalom most már er-deklődésének és lelkesedésének egész hevé-vel karolta fel: s nincs legkissebb okunk sem aggodni a fölött, hogy ez érdeklődés és lelkesedés hankajdon

Külföldön a csak imént letűnt 1891. év örökké emlékeztető maradt művelődési törté-netünkben s a későbbi nemzedék is büszkén fog hivatkozni azokra a magasztos tényekre, melyeket Klotó vevelt ezen év történetének ércztáblába.

A magyar szellem s a magyar szellemi kultúra terjesztése megindult minden vonalon. Közművelődési egyesületeink kivételével s egy mással versenyezve büzgölködnak azon, hogy feladataikat sikerrel oldhassák meg.

A nemzet békes kázelmet hirdető lobogó fennen leng mind-nütt. A hegyes-völgyes Fel-vidék, a Duna partjain lakók, a bercezes Erdélyrés s az egész Délvidek éppen úgy lel-kesül a szent ügyért, mint a magyarság zó-mének édes otthona, az Alföld beláthatlan rókasága.

S a magyar közművelődési egyesületek működésének koronáján üdvözölhetjük most a fővárosi Magyar Egyesületet.

Mert mindaz, mi az ország szívének lakosságát lelkesedésbe hozza, éppen olyan arányokban hat ki a vidékre is.

A magyarosító befolyás éppen úgy ész-lelhető lesz majd a vidéken, mint a fővárosban. Eppen olyan elhatározást fogunk ki-fejteni a vidéken a germanizációval szemben, mint a fővárosban.

A vidéki törekvések szintén oda fognak

irányulni, hogy minden izüknben magyarokká legyünk.

A magyar egyesület tizparancsolata pro-zelitokra fog találni a vidéken is, kik lelkes támogatói lesznek a szent ügynek.

Terjedni fog a magyar szó mindenfelé, s ha a főváros adja ki a jelszót: ébren marad a hazafias közszellem s tetekre lelkesít a folyton emelkedő nemzeti önérzet.

S kihátása észlelhető lesz majd a magyar sajtó iradalom s a színészet pártolása te-kintetében is.

A sok külföldi lap, melylyel a vidék úgy szólvan el van araszva, kizsorul, s helyet enged a fővárosi tisztességes magyar lap-oknak

S ha a tiz parancsolat azon portja, mely szerint csak oly iparosoknál rendeljünk mun-kát és csak oly üzletekben vásároljunk, hol a cég, a kiszolgálás, a levelezés és a számla kizárólag magyar, a vidéken is foganatba megyen: akkor a magyarság terfoglalása óriási arányokat fog ölteni, ha figyelembe vesszük, hogy a jelenben nagyobb városaink ipara és kereskedelme még mindig nem vi-seli magán a kizárólagos magyar jelleget, sőt nagyon sok helyen cég, levelezés, számla, minden német nyelvű.

És főleg ez a tér az, melyen a magyarság ügyének döntő harcát a vidéken győ-zellemnél vihatjuk meg.

E téren kell majd kiközdődnünk azt a győzelmet, mely államfentartó képességünk s hegemoniánk folytonos fejlődése mellett egy újabb ezredévet biztosít számunkra.

CORYDON.

NYILVÁNLÁS

Pántlikás Jakab.

(Supplicatioi élményeimből)

Mindenki eltárlja a nevérol, hogy ki az a tisztelt uri ember, a kiről itt szó van, vagy ha el nem találja, legalább gyanítja mőndeki, hogy a Jakab név a legnagyobb valószínűség szerint höher eredetű vall, vezetéknevét meg bizonyosan foglalkozása szerint ruházta rá a találó nevek osztogató aban kifogyhatatlan felfűs leleményesség.

Hat ez a Pántlikás Jakab nevezetössé tette magát az én életem történetében s méltó arra, hogy nevével halálával elegemsem s megörökítem. Bzony érdemes rá, hogy mások megismerjék egy kicsit közelebből azt a Jakabomat. Elmondom hát mindenkőlött, hogy mikép jutattam én, véletlen szerencse folytán s mondhatom maig is nagyra becsült ismeretséghez. Azon kezdem, hogy supplicálni voltam a Pántlikás Jakab hazájában.

Történet egyszerű, — hogy jó felnapig test-edző gyakorlat után rám estelédött az idő egy beláthatatlan messzeségre elnyújtózkodó erdő aljában. A fak kezdtek noszva árnyékokat vetni a hegyespedett útra s leveleik titkoszokat kezdtek süttogni a Savanyu Józsi históriájáról. Olyan hü, olyan pasztikus volt a különben esendes titkoszok beszéd, hogy végre a homályban egészen kidomborodva láttam magam előtt a Savanyu Józsi magas alakját: jó dupla-puka a kezében, az öve körül töltött pisztolyokkal s élesre fent konyhakésekkel.

Elmegtentem a káprázatot szűlő alakon s kezdett rajtam egy kis félfelmaul vegyes esendes melancholia erőt vetni s aggódva szorongat-m a forgópisztolyt, meg az esernyőm nyelét. Óvatos léptekkel közeledtem mind-n gyanúsab vastag lögy felé, nehogy váratlanul érjen a meg-löpetés.

A Savanyu Józsi alakja folyton ott káprázott szemem előtt; pedig jó tudtam, hogy rég ártalmatlanná tette az igazság vaskeze.

Magamban áldottam P. falu érdemes tanítóját, a ki, hogy lerazzon a Nyákról, bel-dirigált ebbe a néma, ember nem járt erdő-ségbe, hogy hát erre közelebb a szomszéd falu útja

Az erdő mindig esendesebb lett, az én szí-vem mind hevesebben kezdett dobogni. Hogy ki-öttesem keblem aggodalmait, meg hogy batoris-tam egy kissé magamat, elkezdtem keservesen fűtyölni, hogy: „Sir a kis lány a Balaton part-ján.” Egy darabig csak segített a nóta s mikor láttam, hogy senki sem üt fejbé, kezdem neki batorodni. Hanem az ajkam már megfűsült a fű-työlébe s az erdőnek meg csak nem akart vége szakadni.

Egyszerre csak aint magamat szép esendes-sen bizatgatom, kocsörögést hallok a hátam meg-gott. „No Pista most vég-d, esimold meg a tes-tamentumot. Ezek bizonyosan a faluvégi cigány-ok, akik láttak bejönni alkonyatkor s most székretn rohannak utána.

Ere a gondolatra aztán elállt a szívverésem, meg a lélekzetem is s önkéntlenül húzódtam az ut mellett egy jó vastag fa mögé. Az esernyőmet keményen szoritottam a balkezembe, a jobbke-

zenbőn meg a forgópisztolyt remegőtt mint a nyárfalévl. Nem mertem az ujanat a csaszra tenni; féltem, hogy önkéntelen rángatózótól idő előtt elűl a fegyver. Hanem aint a szék-élő közelebb jött, épen oly mértékben vett erőt rajtam a halál megvető cízantság is. Elhatá-roztam, hogy hős halált halok s még erősebben szoritottam az esernyő nyelét s nyujtogattam előre a sőtétben a forgópisztolyt a székérgőség felé. Nagyobb bátorság kedvéért még a zseb-késmet is felnyitva dugtam a táskam szűjja alá.

A zörgés ezalatt mindig közelebb hallatszott s tisztán ki lehetett véni a kopogásból, hogy csak egy lö van a szemér elé fogva s ezt az egyet is ugyancsak bizatják az ostor boldogabb végivel.

„Bizonyosan a cigányok, gondoltam magam-ban; azok szóktak ilyen parádéval járni.” Kezdet-t a halalos verejték gyöngyözi a homlokomra, hanem azért most már nyugodt voltam.

Aint így várakozva esendesen philosophál-gatok, a kocsörögés egyszerre csak elnémult s egy ideig nem hallottam semmit. Nem akartam himni fölémenek, háttha csak érzékkáprázat az egész. Lelapultam a földre s hallgatózni kezdem. Semmi nesz... Hídeg borzongás futott végig tagjaimon.

Hirtelen mint a villám nyilallott agyamon ke-rezült a gondolat, hogy a cigányok bizonyo-sán l-szóltak a kocsöröl s gyalog folytatják a haj-szár. Meg jobban a földre lapultam s nem mer-tem moceznani sem.

(Folytatása következik.)

Hírek és különfelék.

— **Kérjük lapunk t. olvasó-közönégét, hogy előfizetéseiket még e hét folyamán rendezni sziveskedjenek.**

— **Meghívás.** Mivel f. hó végével az országgyűlési választások megjejtettek, azért azon czél elérése tekintetéből, hogy a járási választó-közönég lehetőleg egy jelölt mellé csoportosulva, egyértelmű eljárást kövessen, bátorodom a választó-közönéget 1892. január hó 11-én délelőtt fél 9 órára Muraszombathban a városfához megtartandó párt-szinezet nélküli értekezletre tisztelettel meghívni. Muraszombat, 1892. jan. 5.

Berke József.

— **A muraszombati gazdasági tőkés-egyesület** 1892. január hó 14-én délután 2 órákor Muraszombat közösg városához rendes közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Előzői megnyitót. 2. A fillokszerői előadást tart magyar és vend nyelvben Vucsak Sándor urdombi elő. tanító. 3. Jelentést az egyesület 1891. évi működéséről. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1891. évi zárszámadásról és 1892. évi költségvetés-megállapítása, ezzel kapcsolatosan az 1892. évi működési program megállapítása. 5. A lelkői választása. 6. A választmány és a lapszerkesztőbizottság újjaalakítása. 7. Idérványok. Tudjuk, hogy a közgyűlés van hivata arra, hogy a jövőbeni működés irányát kijelölje, a teendő javaslatok felett határozson: de különösen felhívjuk az egyesület tagjainak figyelmét Vucsak Sándor val. tag előadására, mely szőlősgazdaiok érdekében fog tartani: bizalommal fordulunk az egyesület összes tagjához s kérjük, hogy a közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek. Muraszombat, 1892. jan. 3.

Gróf Baththyány Zsigmond, elnök.

Takács R. István, titkár.

— **Kinevezés.** Vármegyének főispánja, a megye által kért és a kormány által rendszeresített 4. aljegyzői állásra, ideiglenes minőségben Kadányi Emil közig. gyakornokot nevezte ki. Ezen állás a legközelebbi közgyűlésen lesz betöltve.

— **A Berzenyiszaborra** adoztak még Muraszombattól: Pintér Géza, Szary József, Gáspár Ferenc, Metzker Mátyas 1—1 frt. Peterhályi István: Tompa Lajos 5 frt. Terplan Jenő 20 kr. Fodor Károly 1 frt. Sarkányi Ádám 40 kr. Zakács Ádám 50 kr. Dorvartsi Ferenc Gyanafa 1 frt. Ziskó Ádám 20 kr. Kovács Mátyas 1 frt. Továbbá 1—1 frtot a következők községek: Péterhagy Dióslak, Gedőudvar, Határfalu, Hegyözoros, Mária-bavas, Perestó, Seregháza, Szarvaslak, Vasveczés, Vízrenda.

— **Jótekonyság.** Mint tavaly, úgy az idén is mélt. gróf Zichy Hedwig szül. Wimpfen a szegények iránt kímuntatja szívének nemess voltát, amennyiben naponként a bellatinézi tisztartó házánál 80—100 szegény, a várostól messze eső falvakból iskolába jött gyermekek levest adat. Így nemes tett nem szűrt céséretre. Adjon az Eg több ily nemes magyar hölgyet szegény, sokat szenvedett hazáknak! r. l.

— **A dal-és zenegylet** sylvester-estélye alkalmából utólagosan még beklüdttek: Vájez József (Muraszombat) Keresztury Kálmán, (Mártonhely) 1—1 frtot, Vájez György (Muraszombat) 60 kr. Fogadják az egyesület közönségét. Ezzel együtt az összes bevétel 56 frt 20 kr., a kiadások összege 40 frt 40 kr. Maradt tehát az egyesület pénztára javára tiszta jövedelem 15 frt 80 kr.

— **A bellatinézi polgári olvasókör** f. hó 3-án tartá évi közgyűlést, a hol a pénztárnoki jelentés alapján kitűnt, hogy az egytel 1891. évi bevétele 570 frt 74 kr., kiadás 532 frt 41 kr. volt, a mi tekintve a helybeli intelligencia csekély számát, elég kielőgöt. Ugyanakkor választattak meg az új tisztviselőket: elnök Mocsary János, alelnök Koczeht Mátyas, pénztárnok Kajdos Károly, könyvtárnok Szabó Kálmán, jegyző Kousz Alajos; — választmányi tagok: Vlasztás Nándor, Utassy Béla, Dr. Messer Samu, Vassalik Ferenc, Weisz József és Czinki József. r. l.

— **Boldog szentgotthárdiak.** Csáky Albin, m. kir. közoktatási miniszter egyenes meghívására folydán Dr. Németh Antal, győr-tankönyvtárelli főigazgató Szentgotthárdra érkezett azon megbízatással, hogy az ottani viszonyok tanulmányozása folydán mielőbb terjeszsen be véleményes jelentést, aziránt, vajjon aligmuzium, ipari szakiskola, realiskola, vagy polgári fiúiskolának felállítását tartja-e lehetségesnek? — Boldogok, kikről ekként gondoskodnak!

— **Vasmegyei események.** A szentgotthárdi közbiztonsági állapotok annyira elfajultak, hogy — onnan érkezés hírek szerint — a lakosság folytonos rettegésben van. A szomszéd Slá-

jeroszából naponla 15—20 csavargó jön át és kéregetés ürügye alatt fényes nappal keresik az alkalmat a lakások kifosztására. A szomszéd Kegedében szintén a legemésőbb historikailag jisztek az emberek egyenest.

— **„Gyilkosság a stájer határon:** czimul eszkimén minden vasmegyei és a szomszéd zalai lapokban megjelent Vogler József péntáni savanyúvíz forrás tulajdonosáról ama hír, hogy őt R. kedelőből visszatérőben, éjjel kirabolták s meggyilkolták. Szerencsére a napokban a helyvrilóbb egészében láttuk őt városunkban. Tehát nevezett lapok tévesen voltak információk.

— **Itt a farsang!** és megkezdődik a dínom-dánóm! Első a muraszombati ipari ifjak önképző-egylete, mely a jövő szombaton, jan. 16-án Czelezter Antal vendéglőjében saját pénztára javára tombolóan egybekötött zárkórtó tanezáró-egylet rendez. B-lepti diji szemelyekint 40 kr. C-sládjegy 80 kr. Tombolatárgyak keretnek az egytel előző Grubbaum Márk urhoz küldetni. Meghívójuk mára át nem ruházható.

— **„Igazmondó” Uram,** szállók bizem az Urra,* noha oly mérgezőn kültja is: „Allok elsőb,* Bizony sokkal helyesebben szólás így: „No hát fekszem elje” — a derese, Lassa, mi csak tréfaföldöz adjuk be a labdacsokat, igazságyűnk érteztében — mint macska — jászunk az egészrel. És ez nem ama a mi hibánk, hanem „Igazmondó” uramé. Miért bujtik olyan köpöny a magyet, ki pörizony olykor olykor szükséges és hasznos — talán épen a közérdek tekintetében. Ha aztán a köpönyés faj valakinek, arról számoljon a köpönybe bujt alak; — sokszor léteket már a bokorban nyul helyett embert. Rogo humillime, mindig csak „sine ira et studio.” Tetzék ezt érteni?!

Hogy a közbiztonsági állapotok mily meghízhatlanok és nyomorúságosak azt „Igazmondó” uram nem látja, nem tudja. Biz az elég baj! — Azt mondja, hogy mi nem bizonyítottunk semmit. Ez a legelőször kifogás! Hat talán a betörni készült majd megieni, hogy: „Uram, az éji áráiban meglatogatom, zsebetem vagy szekerem az elrablandó értékekkel megöltendő.” — avagy a betörni készült teljes udvariassággal megvárja, míg a felriasztott gazda felveri a szemzedokát és elhívja őket tanusdókára?! No lassa „Igazmondó” Uram! Hat no me izeljen már!

— Azt mondja „Igazmondó” uram, hogy maga megczafolt minket, (Horrendum dictu) No lassa, a maga czafolása (persze ugyan nincs) meg ha olvasható volna valahol: oly messze esik az igazságtól, mint legalább is Makó — Jeruzsálemtől. Az Ascher-fele betörést — tudni tetszik — a város közpóntján. Hallott-e ugyan betörésről, a mi Bittermann borbélyán a fúteztában történt? Aztán volt-e szives ugyan a város közpóntján Graf Leont. kereskedésénél a szarmany kifestésének megpörbálásáról, tehát betörési kísérletről értesítő? Avagy tetszett-e hallani, hogy Csendlakon Kladi-ziwa József nagybirtokosnál betörték, ill. mérő gabontól elvittek és nyomozták 36 óra múlva a tetteseket? Stb. No hát ugy-e bár „Igazmondó” uram, emeljünk kalapot az ilyen „aranyos” közbiztonsági állapotok előtt?!

— Lassa, meg a „Vasmegyei Lapok” is azt írja, hogy a stájer határszelen igen szükséges az éb-rebb felügyelet stb. — Hogy nem érti „Igazmondó” uram a „nébántsávirag” — „vöröskendő” — „bizsétsgyöten dolog” — „kit vertek meg saját hóhérral” kifejezéseket, — az elég baj ő neki; de hát a jó pap is holtig tanul am. Külömben a ki nem lát, nem hall, hogyan beszéljen vele, hogyan értesülék meg tiszta, beszéletes, tözgyökeres magyar szóval fakadó jóakarattal?!

No de hát e tereu utólján szólnak jó lélekkel, jó szível: „Salem alejkim!” — **Török Erő,** kir. közegegy.

— **A mátyásdobáni birtok** ismét gazdát eserelt, amennyiben azt dr. Dubranszky Péter eddigi birtokostól megvette báró Pavel Ramminger Albert és neje szül. báró Babarezy Gizella.

— **A hajmói méhésztelep** ügyében érdekelt urakat ez uton felkerem, hogy f. január hó 17-én d. n. 2 órákor a csanói helyisegekben megjelenni sziveskedjenek értekezletre, melynek tárgya lesz a hatkötött értek korábbi kifejtése. **Török Erő,** kir. közegegy.

— **A vasmegyei gazdasági egyesület** 1892. febr. hó 1-én délután 3 órákor a megyeház nagyteremben tartja rendes közgyűlést.

— **Bukott elővázlat.** Szvetecz Miklós marokrétli lakos ugyan felítette pénzét a tolvajoktól s azért özszezugyogott. 20 frtját egy padlaserenda fűsdedékában rejtette el. Barabás Károly a szemfüles szolgágerkek azonban kifeste a furcsa kincstár nyitját s egy társával együtt rögtön elemelte a Szvetecz 20 frtját. Szerencse, a derek tölkereszturi esendőrség rögtön hurokra kereltte a tetteseket, kiknek birtokában a pénz 2 frt hájjával feltaláltott.

— **Új távirati díjszabás.** Baross Gábor keresk. miniszter rendeletben intézkedett mindazon változtatások tekintetében, melyek 1892. évi január elsőjelvé hatályba lépő távirati díjzállítás alkalmából a táviratok kezelése és a díjak megállapítása iránt fenálló szabályokban megállapítotak. A rendelet szerint a táviratok díja az 1892. évi jan. 1-től fogva egy a magyar korona fer-

letén, mint az osztrák és a magyar-német cseleforgalomban a 24 kros, illetve 30 kros alapdíjak eléjlesztése szavankint 3 krosban, 30 kr. díj-minimiummal, a helyi forgalomban pedig az eddigi 12 kros alapdíj eléjlesztése mellett szavankint 1 krosban, 20 kr. díjminimiummal állapítottat meg.

— **A libaszivár idegedrelátása.** A kuba szivar igen kápos volt hosszú ideig, de utóljára olyan rossz lett, hogy az ördögnek sem k-ellett. Egy gyárlan több száz ezret csináltak belőle, de a tözsdében nem tudnak rajtuk tudni. A ki megpróbálta, nem kívánt másodszor belőle. A trafikosok panaszt emeltek, hogy nyakukon vész a keszelt. Az illető igazgatósgó tehát elhatározta, hogy a készletet pipába való dohánygum aprítatja föl, újvetőt kezdve nincs többé kuba szivar. — Pótlj lehetne, de jobb!

— **Fillokszera.** Zúlavármegye Leszece-István, Diszely, Kopolcs, Gulács, Hegygyamas, Rapuk és Alsó-Zád községeinek szőlőben a fillokszera jelöléte megállapítván, a nevezett községk határa földmívelésügyi miniszternek rendeltetve az az helyeztetett és a budai zarlati eszélytelőre áttalottat.

— **Válmányi vármegyei gazdasági egyesület.** A kereskedelemügyi miniszter az a kosarfonó ipar fejlesztése érdekében leendő intézkedések czéljából tájékozást kíván szerzeni a filza tenyésztésre nézve. Felkerem a gazdasági egyesület, hogy az egyesület működés körét tekintve, a következő kérdésekre nézve jelentést tenni sziveskedjek: 1.) Melyek azon vidékek, hol a filza és különböző a nemesített filza tenyészéssel oly nagyban foglalkoznak, hogy a kosarfonó iparnak e vidéken való nagybővítését fejlesztés alkalmassáknak látásznak? 2.) Vannak-e és hol, mily kifejtésben parlagon heverő vagy moecasra kerültek, melyek fűzrel való beültetésre alkalmasak? 3.) Ezen érteknek vagy moecasra kerülteknek fűzrel való beültetését miként vélné korszerűsítéshöz és beszerzéshez volnának-e az ottani vidéken az e czéla szükséges fűz dugványok? Felkerem a gazdasági egyesület, hogy az említett kérdésekre nézve jelentést hozzon leh-tőleg mielőbbi feltejerzesten sziveskedjék.

Budapest, 1891. december 1-én. A miniszter helyett Fejér. Jelen miniszteri rendelet közlésével egyidejűleg kérjük mindazokat, kik már tényleg fűztelekkel bírnak, vagy a kiknek a fűz czéljaira alkalmas területük van, hogy az erre vonatkozó adatokat hozzáknak beküldeni sziveskedjenek.

Szerkesztő — **Rákosi Viktor,** a „Budapesti Hirlap” Sopulcs név alatt ismert jeles tárczáira a jövő választások Tapalcsán fog telépni függetlenségi párti programmal. Balyga, Rakosi Jenő, a híres dramaturg és publicista pedig a szentgotthárdi kerületben löl föl mint a nemzeti párt jelöltje.

— **A gyufa-monopolium svájczban.** A szövetség egy új czikkelyt vett fel az alkotmányba, mely így hangzik: „A gyufa b-hozatala, gyártása és elarusítása kizárólag a szövetségi kormány illeti meg.” Ez új czikkely, ha azt a szövetséggyűlés is elfogadja, a nép és cantonok szavazása alá kerül.

— **Tornaversenyek.** A közoktatási kormány elhatározta, hogy a középiskolai ifjak tornaversenyét ez évben is megtartja és p-dig ismét Budapestben.

— **Betyárvilág a szomszédban.** Sopronvármegyében nagyon elszaporodtak a kapezartolyarok. A harkai uton egymást követik a rablások. A vármegye alispánja felírt a miniszterintuhoz s rendkívüli eszközök használatára kér felhatalmazást. Rablógyilkosságokról is írnak a lapok, beszél szerte a nép rablöhistoriáról, melyeknek színlapja Sopronmegye külöböző vidéke. Hogy nem a legjobbak Sopronmegyében a közbiztonsági állapotok, arról mi is tudunk, mert a jó madarak garagaldokosukkal egész Vasmegye határára rukkálnak elő.

— **Az influenza.** e nem óhajtott vendég, nálunk is folyton terjedni kezd. Szamosan érzik feléjtését s a jó benne csak az, hogy gondos kezelés mellett nem válik halálossá.

— **A fillokszera.** Győrvaránt a fillokszera jelöléte konstallattott, ellenben Sítken nem tallattott föl. A kereskedelemügyi miniszter kérdést intézett a fillokszerghez, hogy a szőlővezésk bebiztosított korlátozotni kívánja-e. Az alispán ur. tekintettel arra, hogy a fillokszera már a vármegye területén is jelenkezett: a közigazg. bizottság úlesen azt jelentkezette, hogy a szőlővezésk szállítása a legnagyobb szigorral korlátozassék.

— **Gyümölcs-elővás.** E tekintetben a mi népünk nem előítélettel táplál, amennyiben a gyümölcselövas bílnék nem tartja. Oly helyeken, hol általában kevés gyümölcs termelődik, már június-júliusban felemésztenek minden gyümölcsöt a szilva, ha nagygyoragúsággal, érlelen alma már kedvezes események képzé különbözőn az apróságok s ha van a faluban egy-két gazda, a ki a gyümölcsöt a fan meg akarja érlelni, az egész falu erre veti magát, úgy, hogy azt alig lehet megőrizni. A bíróság ezen kihatást igen enyhén bírálja el, ugyam, ha valaki a gyümölcs-

tolvajt megcsípi s feladja, a bűnöst legfeljebb egy-két napra eszükják s ha aztán valamelyik elkeseredett hazai a hivataln vendégekét puskával fogadja, súlyos könnyű testi sértés miatt még rendszert 0 kerül bajja. P. dig nézetűnk szerint a gyümölcslovas ép oly lán, mintha valaki a szekrényt feltörni s pénzrabol, mindenki joga van tulajdonát megvédeni s ha valaki idgen helyrelopás szándékmal meg s ott valami baj éri, azt csak magának tulajdonítsa s ezért senkit sem lehet felőlessegre vonni. Kiváncsi volna, ha e tekintetben a nézetek megváltozának, mert a mai állapotok mellett mindenkinek elmegy a kedve a gyümölcs-termelelést s inkább kivágtatja fát, semhogy a gyümölcsöt mindig más élyezze, vagy pedig a lopástól való félelem miatt nyers állapotban keljen azt leszedni.

Kelety és Rothman. Szabászati készítő, a mint a hirdetésben is olvasható, 3 ftr 20 kr. helyett 1 ftr 50 kr-ért kapható, mert ropant kelendősége miatt igen nagy mennyiségben lesz készítve.

Vegyes rövid hírek.

A megyéből. A *Berzsenyi* szobor javára e hó 6-án Szombathelyen hangverseny rendeztetett. — *Terplán* Sándorné sz. Horváth Teréz m. hó 25-én 80. évében meghalt. — *Kössgen* is megtartották a Sylvester-estét tombolá- és zászlófelavatási ünnepséggel. — *65 gyermek* esett szét. köztépfől évez. végű Szombathelyen a differenciák adatait. — A *Körmendi* ref. egyház új lelkesze Pálp József már elfoglalta állását. — *Veghely közeg* képviselőtestület elhatározta, hogy a közegbíróknak a fizetését felmenti. — *Szombathelyen* bizikli-klub van alakulában. — *Szilágyi* Arabella, a m. kir. opera tagja Szombathelyen e hó 10-én hangversenyt. — *Malt* hó 28-án Szt. Gotthárdon megtartott bíró-választással Gyuráky Józsefet választották meg. — *Szombathelyen* az arányában az idén nem tartott nyilvános karácsony-ünnepet a ragályos betegségek miatt. — *Rohonczon* dalos-egyesület alakult. — A *Szombathelyi dalárda* a Sylvester-estén tüzenczel egybekötött hangverseny kitűnően sikerült. — *A németjei család* újra alakult. — A *Körmenden* felállított szándékolt második gyógyszer-tár engedélyezésére vonatkozó kérvényt a bélyegminiszter elutasította. — *A felső éri* polgári olvasókör elárók közfélekiallattal Köhler János lett. — *Zlinszky* B-lak olk. mernők a szombathelyi kir. alampézestéki hivatalhoz segédmérnöké lett kinevezve. — *Szombathelyen* Baross Gábor miniszter lépteti fel a szabadelvi párt. — *A lovári* kerületben Szapary László gróf a jelölt. — *Szeretett* aisépanukat, dr. Károly Antal urat az ügy elő napján a vármegyey tisztákar testületileg üdvözölte. Dr. Luky Krisztof tiszki elnök ö múltján is tisztelőleg testületileg a vármegyey tisztákar. — *Berényi Kálmán* szigetvárdi ügyvédesség, ki régebb idő óta ügyvelőbantalmunkban szenvedett, e hó 4-én éjfel Csötrönke közelében a Réba meredek partjáról leesett és onnan nem tudott menekülni. Másnap reggel a bokáir erő vizben meglágyva találtak. — *A közjegyzői* bizottság ülése Szombathelyen e hó 20-ára lett kitűzve.

A hazából. Dr. Lutter Nándor kitűnő tanferin és kegyesen kormánysegéd meghalt. — *Vedress* szentesatlata február havában Kanizsára megy. — *Nagy-Kanizsán* f. hó 4-én új polgári leányiskola nyitott. — *Burbi Alice* világhíri enekesnő főnyes sikerrel hangversenyzett N.-Kanizsán. — *Győről* a színház újjelaktáshán faradoznak. — *Az elhunyt* Kerkápolyi nagyobb összeget hagyott egy szert-telhez felállítás és magyarynyelvi óvodák segélyezésére. — *Pozsonyban* karácsony éjféli dinamit-merevyletet lövették el. — *A pesti házai* első lakaregépizárat tőpénzárúka Pufisich Lajos e hó 1-én Vaezotti agyonöltöte magát. A kezere bízott pénzékhöl 1 milliónt többet sikkesztotti. — *Jordán Tamás* gyári szeker-kaptalanu kanouk szűllőlyenek, Darasztalva közegsünek (Sopron m.) kisdélvölt létesításe 5000 ftról ajándékozott. — *Vidovec* urakörzi közeg "Mara-Vid"-re magyarosította nevet. — *Köthörban* karácsony-estéjén Uplaky-Hirscher és fia eöz gőzfűzhözza gyulaknt ki, de esakhamar elöltözták. — *Babos Kálmán* honvéderednek, a körmdeni honvédszázalji egykori parancsnokának ö felsege a király a 3 oszt. vas-koronára rendelt adományozta. — *Pélségek királyunk* e hó 5-én kelt meghívóllyel az új országgyűléset február 18-ra hivta egybe. — *A budapesti* iazraikat körében mozgalmat indult meg a zsidovalalkas nétpes egyenjogusltáse iránt. — *A király* a meglodboló Radolf trónörökös életnagyságu arczképet melyet Benzou festett a m. l. akademiának ajándékozta.

A külföldről. A zürichi kantontanács elutasította egy asszonygyűvédy kérvényét, hogy a gyakroló-ügyvedek sorába lépessen. — *Malt* hó 27-én halt meg Spadó Antónia Mária, a legvénybb alás asszony 195 éves korában. — *Magdiól* nyugelbol beickált találtak fel. — *Carmen Sylva*, Ersebeti román királyné állapota legnagyobb mértékben aggasztó s az orvosok már lemondtak életéről. — *Bécsben* a Duna rohamosan árad. A bal-

parton már ki is lépett olyannyira, hogy a közlekedés jó darabon lehetetlen. — *Teszék Mehenet* pasa, Egyiptom uralkodója, e hó 7-én elhunyt.

Irodalom.

A legfényesebb magyar lap bizonyára a karácsonykor megjelent „Magyar Geniusz” című képes heti lap, melyet Hivesi József és Karasz Vilmos ímért írónk együtt fogtak szerkeszteni. A „Magyar Geniusz” a párisi „Illustration” formájában fog megjelenni és képei versenyezni fognak e világlag illusztrációival, mert a szerkesztők a modern technika legújabb vívmányait fogják igénybe venni, hogy minél tökéletesebb illusztrációkat közölhessenek. A „Magyar Geniusz” körül Jókaitól kezdve a magyar irodalom minden előkelője, egy szintén tegevülő művészeket csoportosítanak és az előlévő világ is igen nagy érdeklődést tanúsít e vállalat iránt, úgy, hogy örömmel jelentjük, mikép a magyar nyelvű olvasó közönségnek lesz végre egy díszes előlévő lapja, mely a legmagasabb irodalmi és művészeti nívóra állva fényesen fogja hirdetni a magyar geniusz fejlődő diésőségét. A „Magyar Geniusz” fellállítását egy igen jelentékeny töfő fellet rendelkező consortium biztosítja, mely épün abból a célból alakult, hogy egy ilyen nagy-szabású vállalatot létesítsen. A „Magyar Geniusz”-hoz gyönyörű kiállítás is nagy műbesszel bíró zász képmelleletek vannak csatolva. — **Előfizetési ára** 10 ftr évenként. 5 ftr félvára, negyedeve pedig 2 ftr 50 kr. A szerkesztőség és kiadóhivatal id-iglegesen Budapestben, VI. Rózsa-utca 46. sz. a van.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatalában egy igen érdekes mű jelent meg legközelebb. A kiadóhivatal hazai írónknak és a „Képes Családi Lapok” főmunkatársának „Demon” című művelmént ez, mely a „Képes Családi Lapok” külön szemléletét látott napvilágot. Váradi Antal jellemzését írta, költői előadás, mely lelkesítő fellogasa, már rég a magyar olvasóközönség kedveztévé lett. Jelen művel kezessé alkotásának egy egész évtől is tartóan előfuzott 30 krajczár árú, melybe Ára 1 ftr kapható minden könyvesboltban és a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatalában Budapest, N. a g y k o r o n a - u t c z a 29. szám. Nem unasztartjuk el egyuttal meg megemlíteni azt is, hogy a „Képes Családi Lapok” azon kívül, hogy évinte négy ily regényt ad előfuztat, kiadóhivatala még mindazon előfuzatoknak, kik az egész évtől is tartóan előfuztat díjat 30 krajczár e s o m a g o l á s - y - p o s t á l i j a t egyttal egyszerre beküldik, kedvezményképen négy regényt ad ingyen. Ily módon az előfuzó évente nem kevesebb mint 8 díszes kiadott regényhez jut a folyó regényekén kívül. Ha már most merlegelünk mindazon kedvezményeket, melyeknek a „Képes Családi Lapok” előfuzott részesíti az előfuzókat összeget, úgy mindenesetre talányt képeznek a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatalánál az egyttal előfuztat. Azt hisszük tehát, hogy szolgáltatást tessünk olvasóinknak, ha a „Képes Családi Lapok” szives figyelmükbe ajánljuk. Kiadóhivatala Budapest V. Nagy-Korona-utca 29. sz. hóvá az előfuzókat pénzék küldendők. Előfizetési ára: Egész évre 6 ftr. Félvára 3 ftr. Negyedeve 1 ftr 50 kr.

Uj ferikarok. Gool János tanár szerkesztése alatt megjelent Apolló hetilapjának megjelenését a cím szám vezérlőnyelven és nagy számban követők tártak. Látogat: 103 kar Honfal Gál Ferenczról, 104 kar Halottas ének Szvege és zenéje Lányi Ernőöl. Az Apolló egész évt előfuzóti ára négy íz várközöny és nyolcz íz nyomtatott szoliamért 2 ftr 50 kr. e. Mindennéki postai küldemények és megrendelések czimzendők: Az „Apolló” kiadóhivatalában Budapestben Rózsa M. zongorateremben VII. k. király u. 23. sz. a.

Kiadói posta.

Előfuzotték 1892. márcs 31-ig *Spuras Ferencz* Köhildéről, *Markovics* Károly plébanos Bándolról, V. Jan. 30-ig *Muraszombatól* Bales Béla gőzvezess, *Meisner* Aladys vasarról, *Post* János oros s téglyágyos, *Horváth György* ügyvéd, *Csigóth Miklós* cipész, *Török* Ernő kir. közjegyző, *Szerák* József közjegyző, *Araut* Bernád és fia kereskedő, *Halothai* Herényi vendéglős, *Mintsek* Gáspár orvos, *Fasching* József sétk, *Vajecz György* városhíró *Bardoss* József háziállomás, *Padis* Géza ügyvéd, *Cseresz* Antal vendéglős, *Nevomán* Adolf kereskedő, *Horváth* Pál ügyvéd, *Rathók* Miklós építőmester, *Hedergér* Sámós mérészor, *Krausz* Miksa alpuztárnok, *Gáspár* Ferenc plébanos, dr. *Prugherer* Vince ajbíró, *Muravits* József vendéglős, *Szék* Miklós ny. kapitány, *Kovács* Károly tiszből Szombathelyről, *Sohár* Ignác kereskedő Nonkiritsehnél, *Apotek* Antal tszából Sopronból, *Padagy* József plébanos *Martonhyról*, *Haidó* János plébanos *Szent-Péterről*, *Osterczberény* Adolf ispin *Pa-Metuyról* — 1892. decz. 31-ig: *Ráthóczy* Vendélc ág. kanok Vízvendőről, *Hofmann* Ferenc vendéglős Máriaheylről, *Hágy* Lipót tanító Felső-Csalagyáról *Bales* Aladys gazdasztai Bellatinczról. — 1893. Jun. 30-ig *Vladisz* Nándor tisztartó Bellatincz.

Jan.	A nap és éj hossza.		Piaczi árak.	
	nyug szék	nyug szék	huza	9,70 10.—
10.	7.49	4.27	3.27	7.51
11.	7.49	4.28	6.39	8.39
12.	7.48	4.29	7.55	9.21
13.	7.47	4.30	9.11	9.57
14.	7.47	4.32	10.22	10.30
15.	7.56	4.33	11.40	11.—
16.	7.45	4.34	Éjfa	11.27

Budapesti gabona-árak.				Bécsi gabona-árak.			
huza	10,80	11.—	huza	11,19	11,22	rozs	10,35 10,50
rozs	10,35	10,50	rozs	10,86	11,89	tengeri	6,65 6,70
tengeri	6,65	6,70	tengeri	—	—	köles	6,60 6,80
köles	6,60	6,80	külső	—	—	zab	6,25 6,55
zab	6,25	6,55	zab	6.—	6.—		

Nyilttér+

• Az e rovat alatt közöltektért nem felelős a szerk
Fekete, fehér és szines selymeket méterenkint 45 krtól 16 ftr 65 krig sima és mintázott mintegy 240 kñ önözö fajta és 2000 különböző színeben szállít, negredült egyes öltönyök, vagy végeken is postában- és vámentesen **Henneberg G.** (es. kir. ud. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulattal küldetnek: Svajzszba czimzett levelekre 10 krona bélyeg ragasztandó.

HIRDETÉSEK.



Feltűnést keltő
 üjdonság nők részére!
 Minden előképzottség nélkül lehet mértékét venni, mint a férfi és számtal a c. és kir. szabadalmával.

Excelsior
 szabászati készitők
 segélyével, akár gyormakulást árunk készíteni, akár legfinomabb női ruhát.

A pontos és sikeres mértékvezést és szabást jótulánk. Ezer meg ezer példa bizonyítja az **EXCELSIOR** szabadalm. szabászati készitők széleskörű voltát. Ezenek egy háztartásból sem volna szabad hiányoznia.

A közleges igen egyszerű, sőt fiatal leányok részére is. Az egész készitő óra, magyarázatokkal egytt minden nyelven csak 1 ftr 50 kr. Szétlökés naponta kétszer ajánlatunk, vagy az összeg előleges befelölése mellett bérmentve.

Kizárólagon főraktár aluított szabadalom-tulajdonosoknál:
Kelety és Rothman, Bécs,
 II. Untere Donaustrasse 49.
 Főraktár Magyarhon részére Budapestben, **Gottlieb Vilmosnál**, Andrássy-ut. 49. sz. a. 12—8

„Képes Családi Lapok“

Szépírodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap.
 Szerkeszté: **Dr. Tolnai Lajos**. Főmunkatárs: **Dr. Váradí Antal**. Felolcs szerkesztő és kiadó-tulajdonos: **Dr. Maranyí Armin**.

Előfizetési ára: • *A „Képes Családi Lapok”* című divat-melléklettel s a *Regnyomleltel* tel együtt: Egész évre 6 ftr. Fél évre 3 ftr. Negyedeve 1 forint 50 krajczár.

A *„Képes Családi Lapok”* című hetilap új negyedeve le. A magyar szépirodalomnak a hatalmas tenyözéjét, a magyar nyelvű családoknak a szellemi kincseit a következő írók és írókné támogatják: **Jókai** Mór, **Laszka Gusztáv**, **Kudányos** Gyula, **Telmady Gézy**, **Miklós Kálán**, **Kónyai József**, **Demér** (szászszék Dániel), **dr. Prán Jenő**, **dr. Székely** János, **Inczezy László**, **Patágyi László**, **Erődy Dániel**, **Dengi János**, **Tárgyi Miklós**, **Várssy Gyula**, **Méry** Károly, **dr. Murányi Ernő**, **Pétri** Mór, **dr. Rudaztzy Jenő**, **Csorba** Falakt Alós stb.; **Benczky** **Rudaztzy** **Lenke**, **Báthory** **Lenke**, **Nagyvárad** **Mika**, **Kulifaj** **Bentley-Léna**, **Harszath** **Lajos**, **Hessentz** **Szék** **Mary**, **V. Guld** **Károly**, **Keszegsy** **László**, **Mercay** **Kaross** **Leona**, **Erzeike** stb. stb.

A *„Képes Családi Lapok”* az összes szépirodalmi közes hetilapok közöt a legfelőnek és legelvezitősebbnek tartalma az irodalom minden válfaját felöllel; képei a jelen eseményeit s a leghőresebb felöllek műveit mutatják be.

„Hűvek Lapja” című havonként kétszer megjelenő melléklettel a legújabb divatárakat hozza s emellett a magyar háziaszományok valóságos szemleli titkára, amelyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna, s nincs olyan titok, a melybe hűveinket be ne avatná! Mindennéki előlévők által beküldött négy kötet érdekes regényekkel ajándékozza meg évenként az előfuzókat.

Zöld hirtörök is tele van multakölöz közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- s ponttalányokkal és szerzetiményekkel, melyeknek megjelzői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatóvályszámok ingyen és bérmentve kerül a kiadóhivatalba minden kért példányra, a kik az iránt — legelsősorban lerevélteket — megérdeklődésnek lennek. **Aki az egész évre szót hat forintnyi előfuzóti összeget 40 krajczár esománlyán és postafelöllyelt díjjal egytt egyszerre beküld, annak 4 regényt; a ki 3 ftr előfuzóti összeget 20 kr. esománlyán és postafelöllyelt díjjal egytt egyszerre beküld, annak két regényt; és aki csak 1 ftr 50 krajczár esománlyán és postafelöllyelt díjjal egytt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlata jutalmat.**

A ki 3 új előfuzótt gyjt s az előfuzóti összeget egyszerre beküld, annak elismersül egy díszes emléknöyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhet postátalványon minden postátalvánál és minden könyveskereskedésben. Előfuzóti ára 20 krona (börnyei napjától) előad a *„Képes Családi Lapok”* kiadóhivatalán Budapest, nagy-korona-utca 20. szám.
 Teljes számú példányokkal meg minden szolgálatunk. 6—5

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelősebb magyar lap az

Egyetértés

A mely az új évvel immár 25. évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag kárháza tetteik népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasni szíveskedhet az első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérdekesebb tárgyalások hű tudósítást az „Egyetértés” közöl. Bármely pártköz tartozék is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legerősebben közzétehető. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokkezvenet ellenkező irodalmi czélra szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hálgylágat a maga szepirodalmi olvasmányát a világtudalom legkiválóbb írónak legjobb regényeiben, talál benne tárcázásokat legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy, hogy nincs szepirodalmi lap, mely az „Egyetértés”-nek e rovatával a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben oit van az „Egyetértés”-nek oldalkara terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jótudósítás tekintetében utólrhetetlenek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté all minden pártérdektől és minden igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb tekintélyű országgyűlési előadóírásiának is mindenkor a pártokinteketen felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közönműrűt, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert ragazártevélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdasági életének, az iparos és vállalkozó életének legvalóságosabb idegennyelvi lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s tőzsdéi tudósításának bővöleg a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két övüzdel öta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s omisszt az „Egyetértés”-ma már nélkülözhetemű vált, mint a hazai kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezetéjára. Uéleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informál-lap Magyarországon. A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt hí tudósításokat kívül végre csak az „Egyetértés” s speciális rovatát említi meg, melyek országos hírre tetek szentek. Ezek az **Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság**, melyek mindig gyors sajtólapot közölnek naponta.

A ki olvasni valót keres az a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő

az „Egyetértés”-re

melyek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1 évre 5 frt s egy évre 30 frt. — Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Matatvány számat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés” feladás szerkesztője és kiadóhivatala:

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Az „Egyetértés” kiadóhivatala:

Dalsziuház-utca 1. szám.

(Az opt. ahuzal szemlőn)

5 évi jótállás!

Több évi részletfizetés!

TARNÓCZY

tűzoltószér- és gépgyár-részvénytársaság

a magas kormány 20 0211. 888 sz. rendeletével ajánva

Gyár: **Budapestben.**
VII. Külső-vázút 1527.

Központi mintatelep:
VII. Váci-kövt. 78

Ajánlja a mm. m. kir. belügyminiszterium által szabályrendeletileg előirt mértékkel bíró

tűzi-fecskeendőit

kizárólag központi réz szelepekkel, a melyek eliszapósodás vagy homokos víz szivattyuzása esetén a Tarnóczy szabadalmával bíró kengyelzár (Bügelverschluss) segítségével pár másodperc alatt kivehetők, kitisztíthatók és ismét visszahelyezhetők. Minden mellékszerelvényekkel, melyek ugy szerkezetben, mint minőségben kitűnök és minden tekintetben a legjobb vívmányok magaslatán állanak.

Kizárólag a magyar egységes csavarral (Normale winde) ellátva.

Szervezendő tűzoltó-testületek számára szükséges felszerelések a legkisebb részletekig, nagyobb községek számára kősi-fecskeendőik, mozdonyok, hydrophorok előkoesival, vagy anélkül, szerkocsik, tűz- és mászó létrák, valamint mentő- és védszerek kaphatók.

Kizárólag hazai gyártmány!

Legrégibb és legerjedemesebb hazai magyar tűzfecskeendő-gyár.

Alapítottatott 1858.

Ó. cs. és kir. Fensége József főhercegeg udv. szállítója.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltószerek gyára,
Budapestben, VII. ker. Rottenbiller-utca, 66. szám.

Több százra menő elismerő oklevelek egyesektől, tűzoltóegylelektől, községektől, törvényhatóságoktól.

Ajánlja minden nagyságu

tűzoltó-fecskeendőit, vízhordó-kocsijait, tűz- és mászó-létráit s minden más saját készítményű tűzoltó-felszereléseit.

Tisztán hazai magyar ipar.

Kívánatra községeknek több évi részletfizetések engedélyeztetnek.

Átalakítások elfogadtatnak, gyorsan, pontosan, jótállás mellett eszközöltetnek.

HorgonyPainExpeller.

Ezen rég jónak bizonyult be-dőrsüléstől ózó, körszár, tá-gszaggatás stb. ellen legjobb ajánlathatunk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy íveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszer-tárban kapható.

Csak horgonnyal valódi.

Kör-rejtély. Erdőkes, nélkülözhetlen jók, a horgony kör-rejtély csak akkor valódi, ha gyári jelvényvel, a horgonnyal is van látva.

Fér meg ezt szűz díszölög elismerte a híres

Horgony-kőépítőszekrények

nagy nevelési célkelt: jobb játék nem létezik gyermek és felnőtök számára! Réskintésként eszköz, valamint a Kör-rejtélytől lényegesen jobban alkalmas hasznosítani aján-díkot kívánászatának és megrendelőnek. Az átjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden kör-rejtély nem alkalmas utazások, sunifogva mindig

Richter-féle Horgony-kőépítőszekrény

kérendő és csak ilyen fogadandó el. — Minden írtón 12 készlekkészletekben 35 krtól 5 frt-ig és feljebb kaphatók.

Richter F. Ad. és társa, első oszt. nagy, csász. és kir. szabad-kőépítőszekrény-gyár
BÉCS, I. Nibelungengasse 4. (Öten, Rottenbiller-utca)
E. C., New-York 310 Broadway. — 8-8

